

## 千里之外 烈士墓前

# 36年后家人终祭亲人

□记者 徐松 文/图

**本报讯** 一颗执着的心,36年寻觅,郸城籍革命烈士杨志恒的亲属终寻得烈士安身之地。近日,郸城籍烈士杨志恒的侄子杨培仓一行跨越1060公里,来到浙江省台州市玉环市烈士陵园祭拜亲人。时隔36年,杨培仓终于找寻到自己的大伯,革命烈士杨志恒的安身之地。

杨志恒侄子杨培仓说:“这几十年了,我无数次幻想找到俺大伯的场景,这次我终于找到了。从小,俺爷爷跟我说,俺大伯1948年当的兵,在淮海战役中立二等功,然后又在一次战役中,700公尺内用50发子弹打死敌人数十名,立了三等功,最后在一次战役中不幸牺牲。”

虽然从来没有见过大伯,但是从爷爷和父亲的讲述中,杨志恒英勇、威武的形象给杨培仓留下了深刻的印象。

时间回溯至1985年,这一年

杨培仓25岁,他勇敢地替年迈的父亲担起了寻找大伯的责任。民政局、武装部……杨培仓把相关部门跑过来一遍,结果一无所获。

几十年来,杨培仓不断地寻找,也没得到什么消息。最后,孩子上南方工作去了,便嘱咐孩子有时间去问一问、找一找。

“爸,你手里拿的啥?”“这是你大爷爷牺牲后留下的遗物。”“爸,我看,我在网上查一查。”2019年农历年底,杨培仓在外上大学的女儿放寒假回家,帮助杨培仓找到了最为关键的线索,网上查到了浙江省玉环市烈士陵园。

通过电话联系,浙江省台州市玉环市烈士陵园负责人杨志告诉记者:“我们翻阅了大量的文献资料和有关档案,最后在烈士陵园找到了他大伯的遗骸。”

得到肯定回答的杨培仓十分激动,想要前往寻找,但由于疫情,杨培仓只得按捺住心中的那份激动,期待早日“相聚”的那一天。

“去年年底,我跟家里人商



杨培仓祭拜大伯杨志恒

量,今年清明节,咱们一块儿去祭拜。”杨培仓说,4月3日6时许,怀着激动的心情,迎着淅淅沥沥的小雨,杨培仓和亲人们踏上了寻找大伯的道路。经过17个小时的漫长行驶,跨越了1060公里的路程后,来到了浙江省台州市玉环市,见到了当地烈士陵园的负责人杨志。

清明节当天,杨培仓带着花

篮来到烈士陵园,“见到了”36年来心心念念的大伯。站在墓碑前,杨培仓心情沉重,五味杂陈,献花篮、默哀、鞠躬,向大伯表达着无尽的思念和沉痛的悼念。

杨培仓说:“我终于找到俺大伯了,完成了俺爷和俺父亲的遗愿,我也满足了。以后有条件了,把俺大伯的墓迁回来,逢年过节,我可以去看看他,扫扫墓。”③6

## 本周我市大风天气增多 气温波动较大

□记者 王凯

**本报讯** 4月18日,记者从市气象台获悉,本周我市大风天气频繁,最大风力达到5级,气温波动较大。

据市气象台预计,本周我市降水量24毫米~26毫米,较历年同期平均值(13.7毫米)偏多,周平均气温15.5℃~16.5℃,较历年同期平均值(17.2℃)偏低,周最低气温8℃左右,最高气温24℃左右。具体来看,本周除了周二和周三外,其他时间的风力大都在4级左右,而且,周一的温差一度达到16℃。因此,本周市民外出要注意做好防风和保暖,适时增添衣物。

具体预报如下:周一,晴天转多云,偏南风3级~4级,气温8℃~24℃。

周二,阴天有小到中雨,偏东风2级~3级,气温13℃~18℃。周三,阴天有小雨,东北风2级~3级,气温12℃~17℃。周四,小雨转多云,偏北风4级左右,气温14℃~21℃。周五,阴天转多云,东北风4级~5级,气温13℃~20℃。周六,多云,偏北风5级左右,气温13℃~18℃。周日,多云,偏北风4级左右,气温14℃~19℃。③5



## 周口供电公司城区计划停电公告

(4月26日~5月2日)

4月27日06:00~20:00,因线路春检。需将北4板制氧厂线I商贸城开关停电。影响范围:沙北生活基地,周口兴旺塔经营有限公司、河南省周口中波转播台、市液化气

站。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时,将调整计划。如您有用电问题,请拨打快速抢修电话8216110。

## “中国好人”方凯:将爱心进行到底



□记者 张猛 张志新 文/图

**本报讯** 4月14日上午,西华县东王营乡朱营村一个普通的农家庭院里突然热闹起来。只见20多人从一辆货车上又是搬沙发,又是抬书柜、书桌,忙得不亦乐乎。

原来,是刚刚被评为“中国好人”的方凯带领员工到这里了却一桩心愿来了。事情是这样的:四年前,为了资助贫困大学生圆梦,方凯挑选10名贫困大学生作为资助对象,给每人每年资助5000元帮助他们完成学业,朱营村贫困大学生朱亚萍就是其中之一。

朱亚萍的父亲前几年因病去世,母亲也是多病缠身,弟弟还小,家中就靠几亩地和母亲时而打些小零工维持着生活。去年8月,因为一次意外,朱亚萍的家电线出了问题,突燃大火,造

成房屋坍塌。

得知这一消息后,方凯立即组织公司全体员工为朱亚萍进行捐款,并将所筹集的50106元的善款交到了朱亚萍妈妈的手中。

不久前,方凯在回访时发现,经过一场火灾之后的朱亚萍的家,虽然在村干部和乡亲们的帮助下盖起了三间平房和两间配房,但是一贫如洗的家里连一件像样的家具都没有,更谈不上可以让朱亚萍和弟弟学习用的书桌和书柜了。

看到这些,方凯抽出时间专门为朱亚萍挑选、置办家具、书桌和书柜。

当装满一车的崭新家具拉到朱亚萍的家门口时,乡亲们围了过来,一边欣赏一边夸赞方凯真不愧是“中国好人”。朱亚萍母女俩更是激动万分,眼含热泪拉着方凯的手,半天说不出话来。